
Rollenbahnen
Angetrieben und ohne Antrieb
ROLLER CONVEYORS - DRIVEN AND WITHOUT DRIVE



PRODUKTE STEHEN DRAUF!

Fördertechnik mit System
Conveying technology with a system

WORKPIECE CARRIER SYSTEMS
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Wir bringen Ihre Produktion in Bewegung. 
Maßgeschneiderte Lösungen zur Beförde-
rung von industriellen Stückgütern sind unse-
re Stärke. Broich Systemtechnik ist Ihr kom-
petenter Partner, wenn es um Werkstück- und 
Werkstückträgertransport sowie um die Au-
tomatisierung von Produktionsabläufen geht.

Broich Systemtechnik ist ein mittelstän-
disches Unternehmen, inhabergeführt 
durch die Firmengründer Alfons Broich, 
Roland Müller und Andreas Wett. Rund 
90 Mitarbeiter arbeiten am Standort von 
Broich Systemtechnik in Hennef im Rhein-
Sieg-Kreis in Nordrhein-Westfalen.

Broich Systemtechnik - Produkte stehen drauf!

DAS UNTERNEHMEN
THE COMPANY

2004 haben wir das erste Förderband auf 
den Weg gebracht und seitdem kontinuierlich 
unsere Produkte weiterentwickelt. 

Dass wir dabei unseren Prinzipien treu ge-
blieben sind, ist für uns selbstverständlich. 
Zuverlässigkeit, Know-how, Service, Effizienz 
– diese Vorzüge sichern unseren Markterfolg 
bis heute. Wir haben uns zum Ziel genom-
men, Qualität neu zu definieren!

Qualität neu definieren

We get your production moving. Tailor-made 
solutions for the conveyance of industrial 
goods are our strength. Broich Systemtech-
nik is your competent partner for workpiece 
and workpiece carrier transport, and the 
automation of production processes.

Broich Systemtechnik is a medium-sized 
company, owner-operated by the company 
founders Alfons Broich, Roland Müller and 
Andreas Wett. About 90 employees work 
at the Broich Systemtechnik site in Hennef 
in the district of Rhein-Sieg in North Rhi-
ne-Westphalia.

In 2004, we introduced our first belt conveyor 
and since then, we have continued to develop 
our products. 

For us, staying true to our principles was the 
natural thing to do. Reliability, know-how, 
service, efficiency – these qualities have 
ensured our success in the market up to the 
present day. We have made it our objective to 
redefine quality!

Broich Systemtechnik - products rely on it!

Redefine quality



ROLLER CONVEYORS

Das leichte und dennoch extrem robuste Chassis besteht aus einer Stahl-Aluminium-Konstruktion und bildet in 
Verbindung mit den verbauten Tragrollen die Basis unserer Rollenbahn-Module. Der Antriebsstrang ist innenlie-
gend und komplett geschlossen. So ist sie vor äußeren Einflüssen und versehentlichem Eingreifen geschützt.

The lightweight yet extremely robust chassis consists of a steel-aluminum construction. It forms the basis of our 
roller conveyor modules in conjunction with the installed carrying rollers. The drive train is internal and completely 
enclosed. This protects it from external influences and accidental contact.

Die Basis
The basis
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Unsere Rollenbahnsysteme zeichnen sich 
durch ihre modulare Bauweise sowie robuste 
Konstruktion aus.

Neben angetriebenen Rollenbahnen, mit den 
entsprechenden Ergänzungen wie Kurven, 
Drehstationen und Liften, bieten wir selbst-
verständlich auch Rollenbahnen ohne Antrieb 
wie zum Beispiel Schwerkraftrollenbahnen an. 
Durch die Konzeption für den Einsatz in unter-
schiedlichsten industriellen Umgebungen sind 
wir stets in der Lage auch Ihre individuellen 
Transportaufgaben zu lösen.

Angetrieben und ohne Antrieb

ROLLENBAHNEN
ROLLER CONVEYORS

Driven and without drive

Die wirtschaftliche Basis mit tangentialem 
Kettenantrieb und einstellbaren Friktionsrollen.

Aluminum chassis with internal friction
The economical basis with tangential chain drive 
and adjustable friction rollers.

Aluminum chassis with external friction
Developed for the automotive industry. By 
means of external friction, the carrier rollers 
can be easily adjusted from the outside.

Aluminium Chassis 
mit innenliegender Friktion

Our roller conveyor systems are characteri-
zed by their modular design as well as robust 
construction. 
 
In addition to driven roller conveyors with the 
corresponding supplements such as cur-
ves, turning stations and lifts - we naturally 
also offer roller conveyors without drive as 
well as gravity roller conveyors. Due to the 
conception for the use in different industrial 
environments we are always able to solve 
your individual transport tasks.

Aluminium Chassis 
mit außenliegender Friktion
Entwickelt für die Automobilindustrie. Durch 
außenliegende Friktion können die Tragrollen 
komfortabel von außen eingestellt werden.



ROLLER CONVEYORS

Andockwagen mit Andockstation
Docking trolley with docking station
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Für die Planung und Realisierung Ihres neuen 
Rollenbahn-Systems hält unser modularer 
Baukasten für nahezu jede Transport-
aufgabe die passende Bauform bereit.

Ob angetrieben oder als Schwerkraftrol-
lenbahn, wir fertigen Rollenbahnen stets 
angepasst an die geforderte Transportaufga-
be. So können zum Beispiel Doppelstock-Rol-
lenbahnen, besonders niedrige Bauweisen 
und Rollenbahnen auf mobilen Andockwa-
gen gefertigt und geliefert werden. Je nach 
Bauform stehen verschiedene Rollentypen, 
Antriebsarten und Streckenmodule zur 
Verfügung, um immer eine wirtschaftliche 
und effiziente Lösung anbieten zu können.

For the planning and realization of your new 
roller conveyor system, our modular construc-
tion kit has the right design for almost every 
transport task. 
 
Whether driven or as gravity roller conveyor, 
we always manufacture roller conveyors 
adapted to the required transport task. For 
example, double-deck roller conveyors, 
particularly low designs and mobile roller 
conveyors can be manufactured and supplied. 
Depending on the design, different types of 
rollers, drive types and track modules are 
available in order to always be able to of-
fer an economical and efficient solution.

Für jede Anwendung die richtige Bauform
The right design for every application

Die Umstellung der Produktion im Bereich 
der Elektromobilität hat uns und unsere 
Kunden vor große Herausforderungen 
gestellt. Mit unseren Förderkonzepten, 
speziell für die Automobilindustrie entwi-
ckelt, haben wir den aktuellen Anforderun-
gen der Industrie entsprochen. So konnten 
wir beispielsweise effektive Verkettungen 
zum Transport großer Batteriezellen mit-
hilfe von Rollenbahnen realisieren.

Technical data

Länge / length:
Breite (Rollen) / width (rollers):
Fördergewicht / conveying load:
Antriebe / drives:
Geschwindigkeiten / speeds:
Rollendurchmesser / Roller diameter:

max. 6.000 mm
max. 1.400 mm
1000 kg/m / Schwerlast / Heavy duty max. 3.500 kg
Direkt- & Mittenantrieb, Motorrolle / Direct- & centerdrive, motorized roller 
max. 18 m/min.
50, 63, 80, 88 mm (Sondergrößen lieferbar / Special sizes available)

Technische Daten

Bereit für die Elektromobilität
Ready for e-mobility

The conversion of production in the field of 
electromobility has presented us and our 
customers with major challenges. With our 
conveyor concepts, specially developed 
for the automotive industry, we have met 
the latest requirements of the industry. For 
example, we were able to implement effecti-
ve interlinking for transporting large battery 
cells with the help of roller conveyors.

BAUFORMEN
DESIGNS

Rollenbahnkurve
Roller conveyor curve

Schwerkraftrollenbahn 
Gravity roller conveyor 

Schwerlastrollenbahn
Heavy duty roller conveyor



ROLLER CONVEYORS

Direktantrieb
Direct Drive

Poly-V-Riemen (Abb. ohne Abdeckung)
Poly-V Belt (Fig. without cover)

Mittenantrieb
Center Drive
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Antriebskonzepte für jeden Einsatzzweck
Drive concepts for every application

Je nach Einsatzzweck stehen verschiedene Systeme mit 
Motorrolle zur Verfügung. Die Kraftübertragung findet in der 
Regel über einen Poly-V-Riemen von Rolle zu Rolle statt. Diese 
Technik überzeugt vor allem durch ihren geräuscharmen Betrieb. 
Für hohe Produktgewichte können zur verbesserten Kraftüber-
tragung auch Tragrollen mit Doppelkettenrad eingesetzt werden.

Various systems with motorized rollers are available for spe-
cial applications. Power is usually transmitted from roller to rol-
ler via a poly-V belt. This technology is particularly convincing due to its 
low-noise operation. For high product weights, carrying rollers with a dou-
ble chain wheel can also be used for improved power transmission.

Motorrolle
Motorized rollers

Je nach Bauform und Transportaufgabe 
stehen verschiedene Antriebe bzw. Antriebs-
arten für unsere Rollenbahnen zur Verfügung.

Beim Direktantrieb sorgt der Hohlwellenge-
triebemotor für das notwendige Antriebsmo-
ment und der Mittenantrieb überzeugt durch 
sein integriertes Kettenspannsystem mit per-
manenter Spannungsanzeige. Die Getriebe-
motoren werden nach Bedarf konfektioniert 
und können auf Wunsch mit Frequenzregler 
und Taktsteuerung ausgestattet werden. Für 
hohe Geschwindigkeiten und große Belastun-
gen liefern wir eine Steuerung zum sanften 
Anlaufen sowie gedämpften Stoppen.

Depending on the design and transport task, 
various drives or drive types are available for 
our roller conveyors. 
 
With the direct drive, the hollow shaft gear-
motor provides the necessary drive torque 
and the center drive stands out with its inte-
grated chain tensioning system with perma-
nent tension display. The geared motors are 
assembled as required and can be equipped 
with frequency regulators and timing control 
on request. For high speeds and heavy loads, 
we supply a control system for soft starting 
as well as damped stopping.

ANTRIEBE
DRIVES



ROLLER CONVEYORS
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Bei der Auswahl der Tragrollen stehen nicht 
nur verschiedene Durchmesser, Materialien 
und Beschichtungen zur Verfügung.

Wir bieten Standard-Rollendurchmesser von 
30 bis 88 mm. Neben herkömmlichen Stahl-
rollen können selbstverständlich gummierte 
Rollen und Kunststoffrollen geliefert werden. 
Durch die langjährige Erfahrung unserer Mit-
arbeiter und einem umfangreichen Portfolio 
finden wir für jede Transportaufgabe immer 
die passende Lösung.

Perfekt für jeden Anwendungsbereich
Perfect for any application

Die Einsatzumgebung und die 
zu transportierenden Produkte 
nehmen Einfluss auf die technische 
Auslegung der Tragrolle. Wir fertigen 
Tragrollen für jeden Anwendungsbereich, 
in jeder Länge und für jede Belastung.

The application environment and the products to 
be transported also influence the technical design of 
the carrying roller. We manufacture carrying rollers for 
every type of application, in every length and for every load.

When selecting carrying rollers, there are 
not only different diameters, materials and 
coatings available. 
 
We offer standard roller diameters from 30 to 
88 mm. In addition to conventional steel rol-
lers, rubberized rollers and plastic rollers can 
of course be supplied. Thanks to the many 
years of experience of our employees and an 
extensive portfolio, we always find the right 
solution for every transport task.

TRAGROLLEN
CARRYING ROLLERS

Auswahlkriterien

Rollendurchmesser / Roller diameter

Selection criteria

• Größe und Art der Belastung

• Umgebungseinflüsse

• Rollwiderstand der Lager

• Geräuschentwicklung

• Transportgeschwindigkeit

30, 50, 63, 80, 88 mm (Sondergrößen lieferbar / Special sizes available)

• Size and type of load

• Environmental influences

• Rolling resistance of the bearings

• Noise generation

• Transport speed



ROLLER CONVEYORS

Effiziente Konzepte für mehr Leistung
Efficient concepts for more performance

AUSSTATTUNG
ACCESSORIES

Gerade im Bereich der Rollenbahnen liefert 
unser modulares Baukasten-System ein 
umfangreiches Sortiment an Standardkom-
ponenten. Stoppen, Abschieben, Heben, 
Drehen - wir haben den Wünschen der Indus-
trie entsprochen und schon bei der Planung 
an zukünftige Aufgaben gedacht. So lassen 
sich auch nachträgliche Umbauten und 
Erweiterungen unserer Bahnmodule problem-
los entwickeln und in bestehende Anlagen 
integrieren.

Baukasten
Construction kit

Especially in the field of roller conveyors, our 
modular construction system provides an 
extensive range of standard components. 
Stopping, pushing off, lifting, turning - we 
have responded to the wishes of the industry 
and already thought of future tasks during 
the planning stage. This means that retrofits 
and upgrades to our conveyor modules can 
also be developed and integrated into exis-
ting lines without any problems.

Service Durchgang 
Service Gate 

C-Profil Chassis
C-Profil Chassis

Drehstation
Turning station
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Unser breites Spektrum an Zubehör- und 
Ausstattungskomponenten sorgt für ef-
fizientere Anlagenkonzepte, um stets die 
bestmögliche Leistung zu garantieren. 

Vom Grundgestell aus Aluminium oder in 
Stahlbauweise über Antriebseinheiten mit 
Kupplungsglocke, Frequenzumrichter und 
Kettenschmiersystem, Bahnmodulen mit 
Service-Durchgang oder besonderen Sei-
tenführungen bleiben keine Wünsche offen. 
Selbstverständlich stehen auch elektrische 
Komponenten wie Sensoren, Lichtgitter und 
Lichtschranken sowie mechanische Ausstat-
tungselemente wie Ölwannen, Einhausungen 
und Bahnabdeckungen zur Verfügung.

Our wide range of accessories and equip-
ment components ensures more efficient 
line concepts to always guarantee the best 
possible performance.  
 
From the basic frame made of aluminum 
or in steel construction to drive units with 
coupling bell, frequency converter and chain 
lubrication system, track modules with 
service passage or special side guides, no 
wishes remain unfulfilled. Of course, elec-
trical components such as sensors, light 
grids and light barriers as well as mechanical 
equipment elements such as oil pans, enclo-
sures and track covers are also available.

Standard-Komponenten Standard components

• Stopper

• Abschieber

• Lifte & Heber

• Eckumsetzer

• Drehstationen

• Und vieles mehr…

• Stopper

• Slider

• Lift & hub modules

• Corner transfer units

• Turning stations

• And much more...

Eckumsetzer Prinzip
Corner converter principle



ROLLER CONVEYORS

ZUBEHÖR
EQUIPMENT

Vom Motorklemmbrett bis zur kompletten 
Prozesssteuerung! Unsere Fördersysteme 
können komplexe Transportaufgaben über-
nehmen und werden auf Wunsch in vorhan-
dene Anlagenprozesse eingebunden. 

Sie benötigen beispielsweise eine komplexe 
Transportsteuerung um Ihre Produktionsab-
läufe zu kontrollieren?

Ein Team von Ingenieuren und Programmie-
rern erabeitet für jede Anforderung die pas-
sende Lösung um die maximale Leistungs- 
fähigkeit Ihrer Produktion zu erreichen.

From the motor terminal board to the com-
plete process control! Our storage systems 
can handle complex transport tasks and are 
integrated into existing system processes, 
upon request.

For example, do you need a complex trans-
port control system to control your producti-
on processes? 

Our engineers and programmers design 
the right solution for every requirement to 
achieve the maxi-mum performance for your 
production process.

Elektrik & Steuerung
Electrics & Control

Brückenmodul
Bridge module

Stahlbau-Stützen
Steel supports

Niedrige Bauweise
Low construction
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Unsere Förderer werden stets mit einem 
stabilen Grundgestell, gefertigt aus eloxier-
ten Aluminiumprofilen geliefert. Die Höhe 
ist auch nach der Auslieferung problemlos 
+/-50 mm einstellbar. Bei der Ausführung des 
Grundgestells beraten wir Sie auch in Fragen 
der Ergonomie gerne.

Our conveyors are always delivered with 
a stable base frame, manufactured from 
anodised aluminium profiles. The height is 
individually adjusted to the requirements, and 
can also be seamlessly adjusted +/- 50 mm 
after delivery. We’re also happy to advise you 
in terms of ergonomics for the design of the 
base frame.

Ausführungen Versions 

Stützen
Supports

• Stützen mit Maschinenfüßen 

(feststehend)

• schwenkbare Stützen

• Höhenverstellbare Stützen

• platzsparende Zentralstütze

• besonders schmale Zweibeinstützen 

• Sonderstützen problemlos realisierbar

• Supports with machine feet (fixed)

• pivoting supports

• height adjustable supports

• compact central support

• slim two-legged supports  

• special supports to fit your needs



Wir verkaufen Ihnen nicht einfach ein Pro-
dukt von der Stange. Gemeinsam mit Ihnen 
ermitteln wir zunächst den Bedarf, um dann 
gemeinsam eine optimale Lösung zu entwi-
ckeln. Wir legen Prioritäten fest und reduzie-
ren so Fertigungsprozesse. Vom Erstkontakt 
über Planung und Konstruktion bis hin zur 
Auslieferung und Montage einer Anlage sind 
Sie in alle Prozesse mit eingebunden.

Wie wir gemeinsam Dinge vorantreiben
How we advance things together

We don’t simply sell you a product off the 
shelf. Along with you, we initially define the 
requirements and afterwards we cooperate 
in developing an optimal solution. We set 
the priorities and thus reduce the extent 
of the manufacturing processes. From the 
initial contact, through planning and design, 
all the way to delivery and assembly of a 
system, you are involved at every stage of the 
process.

ROLLER CONVEYORS

SERVICE
SERVICE
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Produktbeispiele
Product examples

Spezialrollen zum Trans-
port von Waschkörben

Special rollers for 
basket transport



Our GF3 & GF8 belt conveyors have been tried and 
tested thousands of times in industry. Extremely 
flexible, individual, yet unbeatable balance of price 
and performance.

Unsere Gurtförderbänder GF3 & GF8 haben sich in 
der Industrie tausendfach bewährt. Extrem flexibel, 
individuell und trotzdem unschlagbar im Preisleis-
tungsverhältnis! 

Gurtförderer
Belt conveyors

PRODUKTE STEHEN DRAUF!

The right conveying technology for every task.
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DIE WELT VON BROICH SYSTEMTECHNIK
THE WORLD OF BROICH SYSTEMTECHNIK

We offer the right workpiece carrier system for 
every transport task! Modular design and ready for 
integration into almost any industrial environment.

Wir bieten für jede Transportaufgabe das passende 
Werkstückträgersystem! Modular Aufgebaut und 
bereit für die Integration in nahezu jede industrielle 
Umgebung.

Werkstückträgersysteme
Workpiece Carrier Systems

Für jede Aufgabenstellung
die passende Fördertechnik

Whether powered or gravity roller conveyors, our 
roller conveyor systems stand out due to their ext-
remely robust design.

Storage systems, whether rotary or linear, can be 
an integral component of a transport line or a ma-
nufacturing process.

Whether sharp-edged, hot or oily, we can make the 
ideal chain conveyor to suit the transport task in 
question. No matter what conditions you set. 

Ob angetrieben oder als Schwerkraftrollenbahn, 
unsere Rollenbahnsysteme zeichnen sich durch 
ihre modulare Bauweise und äußerst robuste Kons-
truktion aus! 

Speichersysteme, ob Drehspeicher- oder Linear-
speichertische, können ein integrativer Bestandteil 
einer Förderstrecke oder eines Fertigungsprozes-
ses sein.

Ob scharfkantig, heiß oder verölt, wir fertigen den 
richtigen Kettenförderer, passend zur Transportauf-
gabe. Egal, welche Bedingungen Sie stellen! 

Rollenbahnen

Speichersysteme

Kettenförderer

Roller conveyors

Storage systems

Chain conveyors



Oder besuchen Sie uns im Internet 
broich-systemtechnik.de

Für unsere Kunden ist uns kein Weg zu weit! 
Ob in Deutschland oder weiten Teilen von 
Europa, wir haben den richtigen Vertriebs- 
partner auch in Ihrer Nähe.

When it comes to our customers, no distance 
is too far for us! Whether in Germany or in 
wide parts of Europe, we have the right 
sales partner near you.

Vertriebspartner
in ihrer Nähe
Distribution partners near you

Broich Systemtechnik GmbH
Löhestraße 18
53773 Hennef (Sieg) 

Telefon:
Fax:
E-Mail:
Web:

+49 (0) 22 42 91 65 9 - 0
+49 (0) 22 42 91 65 9 - 19
info@broich-systemtechnik.de
www.broich-systemtechnik.de

Bei uns hat Qualität System.
Wir sind ISO 9001 zertifiziert.

ROLLENBAHNEN
ROLLER CONVEYORS


